
  

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Οικονομικών 

Θέμα: «Μετατροπή επιστρεπτέας προκαταβολής σε μη επιστρεπτέα» 

Ο βουλευτής Καρδίτσας του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία Σπυρίδων (Σπύρος) Λάππας, 

καταθέτει αναφορά προς τον κ. Υπουργό Οικονομικών, σχετικά με το αίτημα του Εμπορικού 

Συλλόγου Καρδίτσας για τη μετατροπή της επιστρεπτέας προκαταβολής σε μη επιστρεπτέα. 

Όπως σημειώνεται στην επιστολή του Εμπορικού Συλλόγου Καρδίτσας, «…ο COVID-19 ήρθε 

για να μείνει και μαζί του και οι επιπτώσεις στην οικονομία. Σε συνδυασμό μάλιστα με την 

ενεργειακή κρίση που έχει ξεσπάσει, αλλά και την φυσική καταστροφή του ΙΑΝΟΥ που 

χτύπησε ανεπανόρθωτα την πόλη μας το 2020, η αγορά του λιανικού εμπορίου στην 

Καρδίτσα είναι σε άθλια κατάσταση και βρίσκεται αντιμέτωπη με το χειρότερο σενάριο, 

αυτό των λουκέτων. Πάγιο αίτημα του Εμπορικού Συλλόγου Καρδίτσας είναι η επιστρεπτέα 

να μετατραπεί σε μη επιστρεπτέα ώστε να αποτελέσει πραγματική ανάσα ρευστότητας και 

όχι θηλιά στο λαιμό της επιχειρηματικότητας.».  

Με την παρούσα αναφορά θέτω υπόψη σας την επιστολή του Εμπορικού Συλλόγου 

Καρδίτσας και ζητώ να με ενημερώσετε άμεσα για τις ενέργειές σας.  

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Αθήνα, 27/7/2022 

Ο καταθέτων βουλευτής 

Λάππας Σπυρίδων (Σπύρος) 
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ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 
Αναγνωρισμένο Σωματείο από το 1915 

 
Καρδίτσα, 12/7/2022 

 

 

              Προς : 

              Βουλευτή Ν. Καρδίτσας , κ. Λάππα Σπυρίδων 

 

Μετά λύπης η διοίκηση του ΕΣ Καρδίτσας πληροφορηθήκαμε την βεβαίωση 

των ποσών της επιστρεπτέας προκαταβολής που καλούνται να επιστρέψουν 

επιχειρήσεις και επαγγελματίες. Κάτι τέτοιο είναι τουλάχιστον άδικο για τους 

επαγγελματίες της πόλης μας που ενώ καταστραφήκαμε από τον ΙΑΝΟ δεν τύχαμε 

ίδιας αντιμετώπισης με τους επαγγελματίες άλλων περιοχών που επίσης πληγήκαν 

από φυσικές καταστροφές και τους έχει χαρισθεί η αποπληρωμή της επιστρεπτέας 

προκαταβολής.  

Η Δράση «Επιστρεπτέα Προκαταβολή» είναι η ενίσχυση η οποία 

χορηγήθηκε σε επιχειρήσεις ανεξαρτήτως κλάδου, που επλήγησαν οικονομικά λόγω 

της εμφάνισης και διάδοσης της νόσου του κορωνοϊού COVID-19, προκειμένου να 

συντηρηθούν και να ανταπεξέλθουν στα λειτουργικά τους έξοδα. Οι μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις παίρνοντας την κρατική βοήθεια, μπόρεσαν και στάθηκαν στα πόδια 

τους, σε ένα κλίμα δυσμενές για το εμπόριο και την επιχειρηματικότητα.  

Δυστυχώς όμως ο COVID-19 ήρθε για να μείνει και μαζί του και οι 

επιπτώσεις στην οικονομία. Σε συνδυασμό μάλιστα με την ενεργειακή κρίση που 

έχει ξεσπάσει, αλλά και την φυσική καταστροφή του ΙΑΝΟΥ που χτύπησε 

ανεπανόρθωτα την πόλη μας το 2020, η αγορά του λιανικού εμπορίου στην 

Καρδίτσα είναι σε άθλια κατάσταση και βρίσκεται αντιμέτωπη με το χειρότερο 

σενάριο, αυτό των λουκέτων.  

Πάγιο αίτημα του Εμπορικού Συλλόγου Καρδίτσας είναι η επιστρεπτέα να 

μετατραπεί σε μη επιστρεπτέα ώστε να αποτελέσει πραγματική ανάσα ρευστότητας 

και όχι θηλειά στο λαιμό της επιχειρηματικότητας. Οι συνθήκες δεν προστάζουν 

τέτοιες απαιτητές ενέργειες αλλά πράξεις ενίσχυσης της αγοράς και της 

επιχειρηματικότητας . Ο χειμώνας είναι μπροστά μας και το μέλλον της αγοράς 

μόνο ευοίωνο δεν είναι. Η ίδια η Πρόεδρος της Δημοκρατίας τόνισε τη δυσκολία 



των συνθηκών που θα αντιμετωπίσουμε όλοι μας το φετινό χειμώνα και δυστυχώς 

τέτοιες απαιτητές ενέργειες θα τον κάνουν πολύ πιο δύσκολο για τις επιχειρήσεις 

μας, για το εμπόριο. 

Σας καλούμε σαν βουλευτή και αντιπρόσωπο της περιοχής μας στο 

κοινοβούλιο να φερθείτε με σύνεση, να πάρετε ουσιαστική θέση και να απαιτήσετε 

να παρθεί άμεσα πίσω η απόφαση για την επιστροφή των ποσών της επιστρεπτέας 

ειδικά για τις επιχειρήσεις της πόλης της Καρδίτσας. Οι επιχειρήσεις – μέλη μας 

χρειάζονται συνεχή υποστήριξη και μέτρα προκειμένου να ανακουφιστούν και να 

συνεχίσουν την λειτουργία τους. 

 

     Για το Δ.Σ. του Εμπορικού Συλλόγου Καρδίτσας  

– Η    –  

Πρόεδρος 

Νιάκα Ρούλα 
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